



СТАНОВИЩЕ

От: Доц. д-р Янко Атанасов Иванов, двм – определен за член на научно жури за оценяване на кандидатите в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент” по „Обществено ветеринарно дело и законодателство”, назначено със заповед № 2381/04.10.2016 г. на Ректора на Тракийския университет - гр. Стара Загора.

По: документите на единствения кандидат в конкурса, д-р Гергана Николова Балиева, двм – гл. ас. в катедра „Хигиена технология и контрол на хранителните продукти от животински произход; ветеринарно законодателство и мениджмънт” на Ветеринарномедицински факултет към Тракийски университет – гр. Стара Загора

1. Кариерното развитие на кандидата

Гергана Николова Балиева е завършила с отличие Ветеринарномедицинския факултет на Тракийския университет в Стара Загора през 2007 и притежава Диплома № 044224 за образователно-квалификационната степен „магистър”, специалност „Ветеринарна медицина”. През 2015 г. и е присъдена образователната и научна степен „Доктор” по „Зоохигиена и организация на ветеринарното обслужване“ за успешно защитения от нея дисертационен труд на тема: „Развитие на системата за обучение по ветеринарна медицина в Тракийски университет в условията на евроинтеграция”. Има 9 г. преподавателски стаж, като е заемала последователно длъжностите: асистент, ст. асистент и гл. асистент. Има отчетливи приноси, свързани с проучване на историческото развитие и управлението на ветеринарномедицинската дейност, висшето ветеринарномедицинско образование и практика у нас, правното регламентиране на мерките за профилактика и борба със заразните болести по животните и зоонозите, безопасността на храните, хуманното отношение към животните и действия при природни бедствия и аварии. Преминала е през редица курсове за обучение у нас и в чужбина. Има дипломи за магистър по „Ветеринарна администрация” и по „Икономика”, както и удостоверение за завършен педагогически курс за допълнителна квалификация на асистенти в Тракийски университет. Владее английски език, което е удостоверено с диплома от езикова гимназия.

2. Описание и оценка на представените материали

Конкурсът за заемане на академична длъжност „доцент” по „Обществено ветеринарно дело и законодателство”, професионално направление: 6.4 Ветеринарна медицина, е обявен в ДВ бр. 54/15.07.2016 г. по заявка на катедра „Хигиена технология и контрол на хранителните продукти от животински произход, ветеринарно законодателство и мениджмънт”.

За участие в обявения конкурс, кандидатът д-р Гергана Николова Балиева е представила всички документи, изискуеми от ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и ПРАС на Тракийски университет. Представените документи позволяват една обективна и безпристрастна оценка на научното творчество и преподавателските и качества.

3. Научно-изследователска и научно-приложна дейност

Представената за оценка и анализ научна продукция включва:

- Научни трудове 34 в т.ч.:
 - Научни публикации в международни списания с импакт фактор – 2, с водещ автор д-р Балиева;
 - Научни публикации в реферирани списания без импакт фактор – 11, в 7 от които д-р Балиева е водещ автор;
 - Научни публикации в български периодични издания – 4, в една от които д-р Балиева е водещ автор;
 - Научни публикации в сборници от конференции в България – 7 с водещ автор д-р Балиева;
 - Научни публикации в сборници от конференции в чужбина – 3, на 2 от които д-р Балиева е водещ автор;
 - Научни публикации в електронни издания – 7, на 5 от които д-р Балиева е водещ автор;
- Д-р Балиева е участвала в разработването и на 6 научни проекта, на 3 от които е ръководител.

4. Учебно-преподавателската дейност

От приложената справка за аудиторната и извънаудиторна заетост се вижда, че д-р Гергана Николова Балиева има достатъчна часова натовареност: средна аудиторна заетост 60 ч. лекции и 240 ч. упражнения. Лекционната заетост включва часове по дисциплините: „Ветеринарно законодателство, държавна ветеринарна медицина и обществено здраве” (30 ч); и „Съдебна ветеринарна медицина” (15 ч.). И двете са със статут на задължителни по „Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по ветеринарна медицина” и са в съответствие с утвърдения учебен план на специалността „Ветеринарна медицина” при ВМФ на Тракийския университет. Посочени са и 15 лекционни часа по „Мениджмънт на частната ветеринарна практика” и 15 лекционни часа по „История на ветеринарната медицина”. И двете са със статут на свободно избираеми дисциплини, съгласно утвърдения учебен план на специалността „Ветеринарна медицина” при ВМФ на Тракийския университет.

В продължение на 8 г. д-р Балиева води практическите занятия със студенти по „Ветеринарно законодателство, държавна ветеринарна медицина и обществено здраве”, а от 7 г. провежда и практическите изпити по всички дисциплини преподавани в катедрата.

Тя е съавтор на учебната програма по дисциплината - „Управление на ветеринарномедицинската дейност при кризи”, специалност – „Ветеринарномедицинска администрация”, от професионално направление „Ветеринарна медицина”.

Водещ автор е на „Ръководство за семинарни занятия по ветеринарномедицинско законодателство и мениджмънт”;

Заклучение

Както се вижда от таблицата по-долу, в която са съпоставени наукометричните данни, съдържащи се в представените от д-р Гергана Николова Балиева документи, с критериите на Тракийския университет за оценяване на кандидатите в конкурсите заемане на академична длъжност „доцент“, тези на кандидата надхвърлят значително минималните изисквания.

Препоръчителни критерии	„Доцент“	Д-р Балиева	Източници
Часове учебна заетост (лекции)	30	60	Приложена справка за педагогическата заетост
Ръководства	1	1	Приложен списък на публикациите №39
Участие в изследователски проекти	1(3)	5	Справка за участие и ръководство на научни проекти
Ръководство на изследователски проекти	1	3	Справка за участие и ръководство на научни проекти
Участие в научни форуми			
-Национални	2(5)	5	
-Международни	2(3)		
Научни публикации общо	23	39	Списък на публикациите
-В междун.списания с импакт фактор	3(5)	2	Приложен списък на публикациите № 5 и 6
-В междун.списания с импакт фактор	8(18)	36	Приложен списък на публикациите от № 1а до 29
Водещ автор в статии	5(9)	24	Списък на публикациите
Цитирания общо	20	6	Списък на цитиранията
Импакт фактор	3	12,782	Приложено сведение за импакт фактора на кандидата

Това ми дава основание да изразя своята положителна оценка за кандидата в конкурса: д-р Гергана Николова Балиева и да предложи тя да бъде избрана за академичната длъжност „доцент“ по „Обществено ветеринарно дело и законодателство“, професионално направление: 6.4 Ветеринарна медицина, в катедра „Хигиена технология и контрол на хранителните продукти от животински произход, ветеринарно законодателство и мениджмънт“ на Ветеринарномедицински факултет към Тракийски университет – гр. Стара Загора.

07.11.2016 г.
София

Изготвил:
/Доц.д-р Янко Иванов/